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ВСТУП
Самостійна робота є вагомою частиною праці з оволодіння знаннями з макроекономіки. Її основний зміст – робота з навчальною та науковою літературою, численними джерелами довідкової інформації тощо, набуття навичок з вирішення проблемних ситуацій, розв’язання задач, підбору літературних джерел та статистичної інформації з обраної теми задля більш обміркованого освоєння навчального матеріалу .

Різноманіття таких джерел не тільки збільшує можливості студентів щодо опрацювання дисципліни «Макроекономіка», а й потребує його певного методичного супроводження. Така потреба значно загострюється у зв’язку з необхідністю закріплювати теоретичний матеріал знаходженням правильних відповідей у проблемних питаннях, розв’язанням задач та вирішенням проблемних ситуацій з макроекономіки. Саме такий вид роботи й становить першу частину наведених методичних указівок.

При цьому задачі поділяються на дві групи. Одні – традиційні, передбачають знаходження правильного результату в умовах заданих значень показників чи факторів. Вирішення задачі цього напряму пов’язане з оволодінням теоретичним матеріалом та вмінням його застосовувати. Інша група – ситуативні задачі, спрямовують студента скоріше на вибір правильної відповіді та її обґрунтування згідно з вимогами та традиціями макроекономічного аналізу. Тобто цей вид роботи потребує від студентів не тільки опрацювання теоретичного матеріалу, а й опрацювання навиків аналітичного мислення.

Іншою вагомою складовою самостійної роботи є виконання реферату за однією з тем курсу. Робота над рефератом є обов’язковою умовою поглибленого вивчення матеріалу та дає необхідний досвід самостійного наукового дослідження в галузі макроекономічного аналізу. У той же час вона сприяє знайомству з сучасною літературою з проблем макроекономіки.

Враховуючи значення самостійної роботи з літературою для оволодіння предметом, авторами методичних вказівок приділено особливу увагу тематиці для бібліографічного огляду літературних джерел та аналітичного огляду наукових публікацій. При цьому основна увага приділяється спрямуванню студентів на роботу з науковою періодикою, статтями, надрукованими у провідних українських та російських економічних журналах.

Робота з науковою періодикою, статтями, у тому числі, з проблем економічного розвитку України, дозволяє ілюструвати універсальні постулати макроекономіки матеріалами, що походять з національної практики. Такий підхід дозволяє додати конкретності та, певним чином, узагальнити, матеріал нормативної дисципліни  «Макроекономіка»

КАРТА САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТА

з дисципліни_____________________Макроекономіка__________________

для всіх  студентів усіх спеціальностей

(денна форма навчання, 3-й семестр)
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Обов’язкові завдання до самостійного опрацювання

Завдання №1

1. Підготовка реферату за заданою тематикою.

Форма контролю: обговорення реферату під час аудиторних занять.

Реферат – стисле розкриття у письмовій формі певного питання, яке здійснюється на основі узагальнення відповідних матеріалів. Реферат виконується по одній із тем за тематикою, яка подається.

Тематика рефератів

1. Макроекономіка як складова  частина сучасної економічної теорії.

2. Макроекономіка і формування економічної політики.

3. Концепції та принципи побудови системи національних рахунків.

4. Використання системи національних рахунків у країнах з перехідною економікою.

5. Валовий внутрішній продукт та його динаміка.

6. Валовий внутрішній продукт та його структура за категоріями кінцевого використання.
7. Тіньова економіка: причини виникнення та методи вимірювання.

8. Заходи щодо скорочення обсягів тіньової складової економіки України.

9. Формування сукупного попиту в Україні.

10. Макроекономічна рівновага: основні теоретичні моделі.

11. Особливості споживання і заощадження в економіці України.

12. Рівень грошових доходів населення та система його соціального захисту.

13. Національні заощадження та аналіз їх динаміки і структури.

14. Інвестиційна функція та рівень інвестування вітчизняної економіки.

15.  Інвестування та його специфіка в Україні.

16.  Роль держави у стимулюванні інноваційної діяльності.

17. Кейнсіанська теорія та практика макроекономічного регулювання.

18. Монетаристська теорія та практика макроекономічного регулювання.

19. Теорія економіки пропозиції та економічна політика.

20.  Еволюція теорії грошей.

21. Механізм функціонування грошового ринку та аналіз процентних ставок.

22.  Центральний банк та його роль у національній економіці.

23. Грошова пропозиція, її динаміка і структура.

24.  Неокейнсіанські концепції економічних коливань.

25. Теорії економічних циклів та економічна динаміка в Україні.

26. Економічні коливання: теорія та практика, їх аналіз.

27. Зайнятість та безробіття у вітчизняній економіці.

28. Теорія інфляції та аналіз індексів цін.

29. Причини інфляції та антиінфляційні методи.

30. Особливості інфляції в країнах  з перехідною економікою.

31. Антиінфляційна політика в Україні.

32. Сучасний стан та перспективи інституційних змін в Україні.

33.  Макроекономічна політика прискореного  розвитку української економіки. 

34. Теорія оподаткування та особливості формування податкової системи України.

35. Дефіцит державного бюджету та його соціально-економічні наслідки в Україні.

36. Бюджетний дефіцит та джерела його фінансування. 

37. Бюджетно-податкова політика та аналіз державного бюджету. 

38. Дискусія стосовно доцільності використання монетаристських та кейнсіанських рекомендацій у вітчизняній економіці.

39. Монетаристський підхід щодо реформування  пострадянських економік.

40. Фактори та темпи економічного зростання.

41. Економічне зростання та добробут суспільства.

42. Економічне зростання у трансформаційній економіці.

43. Проблеми інтеграції української економіки у світову господарську систему.

44. Основні індикатори макроекономічного розвитку України у міжнародному порівнянні.

45.  Економічна безпека України в умовах трансформаційної економіки.

Завдання №2

Виконання домашніх (розрахункових) завдань
Форма контролю: захист на індивідуальному занятті.

Студент вибирає домашнє (розрахункове) завдання за таким номером, який відповідає номеру його прізвища в алфавітному списку студентів академічної групи. За результатами виконання комплексного розрахункового завдання студент складає звіт на стандартних аркушах комп’ютерного набору.

До звіту входять титульний аркуш та основна частина, в якій студент показує умови та результати розв’язання всіх завдань, що входять до його домашнього

(розрахункового) завдання. При цьому, розв’язок завдань має розкриватися у формі алгоритму, на основі якого чітко виділяються послідовні етапи розв’язання кожного завдання і кінцевий результат розв’язку.

Звіт про виконання домашнього (розрахункового) завдання студент подає для оцінювання викладачеві, який веде семінарські (практичні) заняття в даній групі не пізніше, ніж за два тижні до початку екзаменаційної сесії.

Зміст комплексного розрахункового завдання

ЗРАЗОК. Варіант Х 

Завдання 1. Чи є правильним наступне твердження? «Чи можливо безпосередньо порівнювати статистичні показники СНС ООН з показниками Балансу народного господарства, що використовувся у СРСР?» Обґрунтуйте відповідь.

Завдання 2. Які особливості має державне регулювання в економіці транзитивного типу?

Задача 1. Припустимо, що економіка країни перебуває у стані тривалої рівноваги, що забезпечує виробництво на рівні потенційного ВВП. Крива сукупного попиту характеризується такою формулою: 
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. ВВП складає 10 млрд. у.о. Унаслідок погашення урядом  внутрішнього боргу домашні господарства отримали гроші, які вони повністю спрямували на закупівлю споживчих товарів і послуг. У результаті загальний рівень цін підвищився на 20%. За допомогою моделі AD-AS визначте рівноважні рівні цін, а також реальний і  номінальний ВВП після підвищення загального рівня цін.



Задача 2. Припустимо, що національна економіка перебуває у стані депресії, внаслідок чого її виробничі можливості використовуються неповністю і має місце високий рівень безробіття. Крива сукупного попиту характеризується такою формулою: 
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. ВВП складає 5 млрд. у.о.  Загальний рівень цін починає зростати, коли обсяг ВВП перевищує 8 млрд. у.о. З метою поліпшення стану економіки уряд збільшив обсяг державних витрат, унаслідок чого реальний ВВП підвищився на 2 млрд. у.о. Визначте рівноважний загальний рівень цін, а також реальний і номінальний ВВП після підвищення обсягу державних витрат.

Відповіді на завдання і розв’язування задач варіанта Х

Завдання 1. Показники СНС ООН за своїм змістом суттєво відрізняються від показників, що застосовувалися в СРСР у системі національного обліку, яка мала назву Баланс народного господарства (БНХ), тому що ці дві системи національного обліку засновані на різних методологічних концепціях. Баланс народного господарства був розроблений в 20-х роках ХХ ст. у СРСР на основі марксистської економічної теорії й був призначений для опису й аналізу централізовано планованої економіки. Система БНХ удосконалювалася до 80-х рр. ХХ в. і застосовувалася в більшості соціалістичних країн. БНХ суттєво вплинув на формування й розвиток міжнародної СНС. Україна, як і багато інших пострадянських країн, перейшла на СНС ООН у першій половині 90-х рр. минулого сторіччя. Для того, щоб перейти від показників БНХ до СНС ООН необхідно здійснити низку досить складних статистичних розрахунків. Таким чином безпосереднє порівнювання зазначених показників не є можливим.

Завдання 2. Однією із головних похідних умов переходу від планової економіки до змішаної є зміна фундаментального принципу формування системи державного регулювання. На перехідному етапі ця система характеризується двома основними тенденціями. Перша з них пов’язана з тим, що державне регулювання в транзитивній економіці перестає бути всеосяжним (тотальним) і це проявляється, перш за все, у зменшенні ступеня державного втручання в економіку. Друга тенденція пов’язана з процесом зміни форм і методів державного регулювання, тобто з переходом від адміністративних методів до переважно непрямих методів державного регулювання.

Крім того, на етапі переходу від планової до змішаній економіки роль державного регулювання стає більш значущим, аніж у змішаної економіці, що вже сформувалася. Це пов’язано з двома основними причинами. По-перше, на перехідному етапі ринок перебуває на стадії становлення і через це його регулюючі можливості ще не є достатньо високими, що і обумовлює необхідність більш інтенсивного втручання держави в економічні процеси. По-друге, перехід від планового господарства до змішаного не відбувається автоматично, стихійно. Через це держава змушена регулювати процес переходу (наприклад, процеси роздержавлення і приватизації), стимулювати створення ринкової інфраструктури (комерційні банки, товарні і фондові біржі тощо) та інших умов, необхідних для нормального функціонування економіки і формування змішаної економіки.

Задача 1. Розв'язання. Унаслідок погашення урядом країни внутрішнього боргу домашні господарства збільшили споживчі витрати, що викликало зрушення кривої AD праворуч. Оскільки економіка країни перебуває у стані довгострокової рівноваги, що забезпечує виробництво на рівні потенційного ВВП, це свідчить про те, що точка рівноваги перебуває на вертикальному відрізку кривої AS і зрушення праворуч кривої AD викличе рух угору точки рівноваги впродовж вертикального відрізка кривої AS. За таких обставин загальний рівень цін зросте, реальний ВВП залишиться незмінним (тобто 10млрд. у.о.), а номінальний ВВП підвищиться згідно із зростанням загального рівня цін.
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Задача 2. Розв'язання. Якщо національна економіка перебуває у стані депресії, це свідчить про те, що точка рівноваги перебуває на горизонтальному відрізку кривої AS, який характеризується стабільністю загального рівня цін. За таких обставин, якщо обсяг національного виробництва збільшується і не перевищує 8 млрд. у.о. номінальний ВВП дорівнює реальному ВВП.
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ВАРІАНТИ ЗАВДАНЬ 

Варіант 1

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь.
Переміщення кривої сукупного попиту вправо на горизонтальному відрізку кривої короткострокової сукупної пропозиції не впливає на динаміку реального ВВП. 

Завдання 2. Дайте оцінку і пояснення таким твердженням:

а)  "Винахід грошей — одне з великих досягнень людства, тому, що без них збільшення добробуту, що виникає із розширення торгівлі, стало б неможливим".

б)  "Гроші — це те, що суспільство проголошує грошима".

в)  "Зростання цін відбувається не через те, що все стає дорожчим,  а через те, що долар стає дешевшим".

г) "У сучасних промислово розвинутих країнах світу боргові зобов'язання держави і комерційних банків відіграють роль грошей".

Задача 1. У країні Омега  минулого року було зібрано врожай  яблук, апельсинів та бананів у кількості, відповідно, 100, 75 та 50 тонн. Урожай яблук, апельсинів та бананів був реалізований за цінами, відповідно: 200, 150 та 120 грн. за 1 кг. Позаминулого року ціни були, відповідно: 120, 180 та 160 грн. за 1 кг. Розрахуйте дефлятор ВНП для минулого року.

Задача 2. Депозити комерційного банку складають 350 тис. дол. Обов'язкові резерви банку – 70 тис. дол., фактичні надлишкові резерви банку дорівнюють 30 тис. дол. Якими є фактичні загальні резерви комерційного банку? Який обсяг кредитів банк уже надав? Як зміниться грошова маса, якщо даний комерційний банк повністю використає свої кредитні можливості?

Варіант 2

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Якби заробітна плата була завжди на конкурентному рівні, то безробіття взагалі не було б.

Завдання 2. "Коли готівка вкладається в банк на депозит, вона вилучається з обігу і в результаті пропозиція грошей зменшується". Чи згодні Ви з цим твердженням? Поясніть. "Коли комерційний банк надає позику - він надає гроші; коли позика повертається - гроші знищуються". Поясніть це твердження.
Задача 1. Визначте темпи інфляції в країні Бета у минулому і поточному роках, якщо:  минулого року номінальний ВВП склав 1000 млрд. дол., а реальний ВВП – 880 млрд. дол.; наприкінці поточного року номінальний ВВП дорівнює 1200 млрд. дол., а реальний ВВП – 1050 млрд. дол. 

Задача 2. В економіці країни державні закупівлі товарів і послуг складають 950 млрд. дол., сукупний дохід – 5600 млрд. дол., податкова ставка – 15%, акордні податки – 220 млрд. дол., відсоткова ставка по державних облігаціях – 10%, вартість державних облігацій – 1300 млрд. дол., трансфертні платежі – 80 млрд. дол. із яких субсидії фірмам складають 35 млрд. дол. Визначте стан державного бюджету.

Варіант 3

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Природна норма безробіття може збільшуватися внаслідок структурних змін у національній економіці.

Завдання 2. Поясніть, чому окремий комерційний банк може безпечно позичати лише таку грошову суму, що не перевищує величину його надлишкових резервів, а система комерційних банків може багатократно надавати в кредит сукупні надлишкові резерви комерційних банків. Чому число, що помножує позику банківської системи, є зворотно пропорційним до норми обов’язкових резервів? 

Задача 1. Стан економіки країни характеризується такими показниками: ВНП – 5000 млрд. грн., видатки споживачів –  320 млрд. грн., державні видатки – 900 млрд. грн., чистий експорт – 90 млрд. грн., експорт – 350 млрд. грн., амортизація – 140 млрд. грн. Розрахуйте величину валових інвестицій, обсяг імпорту та ЧНП.

Задача 2. Реальний ВВП країни складає 2000 млрд. дол., а грошова маса в обігу – 100 млрд. дол. Центральний банк збільшив грошову масу до 300 млрд. дол. Визначте обсяг реального ВВП: а) якщо рівень цін і швидкість обігу грошей не змінюються; б) якщо рівень цін зросте удвічі, а швидкість обігу грошей у 1,5 рази.

Варіант 4 

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Важливою причиною звуження попиту на  працю у вітчизняні економіці 1990-х років було скорочення інвестиційних видатків фірм та споживчих видатків домогосподарств.

Завдання 2. Запропонуйте план стабілізаційної політики держави, що має на меті подолання спаду за допомогою фіскальних і кредитно-грошових заходів, які сумісні з: а) відносним скороченням державного сектора; б) більш рівномірним розподілом доходів; в) високим темпом економічного зростання. Поясніть тезу: "Ефективна стабілізаційна політика передбачає координацію фіскальних і кредитно-грошових заходів".

Задача 1. Результати функціонування економіки країни протягом року характеризуються такими даними (у млрд. грн.):

	Відсотки за кредитом
	10

	Валові інвестиції
	55

	Заробітна плата
	210

	Прибуток корпорацій
	113

	Непрямі податки

	22

	Рентні платежі
	20

	Податки на прибуток корпорацій
	50

	Чистий експорт товарів та послуг
	9

	Державні закупки товарів та послуг
	90

	Чисті інвестиції
	45

	Доходи від власності
	21

	Трансфертні платежі населенню
	23

	Споживчі витрати
	252


Розрахуйте:

1) ВВП методом потоку доходів

2) ВВП методом потоку видатків

3) ЧНП

4) НД

Задача 2. Депозити комерційного банку складають 200 тис. дол., а його фактичні резерви: 100 тис. дол. Норма обов'язкових резервів дорівнює 20%. Визначте величину надлишкових резервів комерційного банку. Крім того, визначте, які можливості має банківська система щодо збільшення пропозиції грошей.

Варіант 5

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Якщо фактичний ВВП дорівнює природному, то в економці відсутнє безробіття.

Завдання 2. У контексті кейнсіансько-монетаристської полеміки надайте критичні зауваження таким твердженням:

а) "Якщо національна мета полягає в збільшенні доходів, вона може бути досягнута тільки шляхом збільшення грошової пропозиції".

б) "Обсяг дефіциту державного бюджету не має значення. Що дійсно має значення, так це - яким чином дефіцит фінансується".

в) "Не існує абсолютно ніяких підстав вважати, що в рівнянні подібному MV = PQ, V не залежить від ставки відсотка. Існує дуже переконливе доведення, згідно з яким швидкість обігу повинна постійно і в зростаючому ступені залежати від ставки відсотка".

г) "Монетаристи припускають, що частина рівняння обміну PQ "пасивна". Кейнсіанці передбачають, що вона "активна".

д) «Якщо очікування раціональні, то кредитно-грошова політика не може використовуватися для стабілізації виробництва і зайнятості. Вона лише визначає рівень цін».

Задача 1. Визначте, як зміниться сукупне заощадження в певній країні, якщо в даній країні  мешкає 1000 родин, з яких:

-  500 мають граничну схильність до заощадження ½ та доходи яких зросли в середньому на 50 гривень на родину;

- 500 останніх родин мають граничну схильність до споживання ¾ та доходи яких зросли в середньому на 200 гривень на родину.

Задача 2. Позаминулого року потенційний ВВП країни склав 100 млрд. дол.,  фактичний ВВП – 97 млрд. дол., а фактичний рівень безробіття – 7%. Минулого року фактичний ВВП країни скоротився на 6 млрд. дол., а рівень фактичного безробіття зріс до 9%. Визначте коефіцієнт Оукена для даної країни, а також природний рівень безробіття.

Варіант 6 

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь

Якщо рівень безробіття перевищуватиме природний, то темп інфляції знижуватиметься.

Завдання 2. "Контролювати ціни для припинення інфляції — це все одно, що розколювати термометр, для того, щоб збити жар. В обох випадках Ви маєте справу із симптомами, а не з причинами". Чи згодні Ви з цим твердженням? Чи змінюється правильність цього твердження, коли розглядаються різні форми інфляції: інфляція попиту та інфляція пропозиції?

Задача 1. Обсяг депозитів комерційного банку склав 2 млрд. євро. Норма обов’язкових резервів − 15%. Крім того, банк зберігає 5% надлишкових резервів від суми депозитів. Визначте, яку максимальну суму комерційний банк може використати для видачі кредитів.

Задача 2. Після того, як уряд у 2003 р. скоротив державні закупівлі на 80 млрд. дол., але збільшив трансферти на 20 млрд. дол., економіка країни опинилася на рівні повної зайнятості, що дорівнював 2500 млрд. дол. Визначте величину ВВП у 2002 р. і вид розриву ВВП, якщо гранична схильність до заощадження дорівнює 0,4.

Варіант 7

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь

Національну економіку можна повністю захистити вид інфляції за рахунок індексації всіх номінальних змінних.

Завдання 2. Дайте пояснення та оцінку кожному з таких тверджень:

а) "Найменш вірогідним наслідком стрімко зростаючого державного боргу може бути відставка уряду".

б) "Основна причина нашого державного боргу, що зростає, є відсутність політичної волі".

Задача 1. Розрахуйте сукупний попит на інвестиції за таких умов:

Номінальна відсоткова ставка дорівнює − 12% річних.

Темп інфляції − 3% .

Податок на прибуток − 25%. 

За таких умов  міністерство економіки країни пропонує чотири інвестиційні проекти, які різняться між собою вартістю та нормою прибутку:

1) вартість 1000 млн. грн., норма прибутку 100%

2) вартість 2000 млн. грн., норма прибутку 50%


3) вартість 3000 млн. грн., норма прибутку 30%

4) вартість 4000 млн. грн., норма прибутку 10%.

Визначте найбільш привабливий інвестиційний проект.

Задача 2.  Рівень безробіття у поточному році склав 7,5%, а фактичний ВВП – 1665 млрд. дол. Природний рівень безробіття – 5%. Визначте величину потенційного ВВП, якщо коефіцієнт Оукена складає 3.

Варіант 8 

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь

Фінансування державних видатків через продаж державних облігацій іноземцям накладає певний тягар на майбутні покоління.

Завдання 2. На економічне зростання впливають фактори попиту, пропозиції та розподілу. Поясніть дію кожної групи цих факторів за допомогою кривої виробничих можливостей.

Задача 1. Розрахуйте темп інфляції для поточного року за таких умов: у попередньому році номінальний ВВП становив 210  млрд. грн., а реальний ВВП − 148 млрд. дол., у поточному році заплановано отримати номінальний ВВП − 250 млрд. дол. при індексі цін Пааше 142%.

Задача 2. Фактичний ВВП країни складає 2000 млрд. дол. Щоб забезпечити рівень повної зайнятості уряд скорочує державні видатки на 50 млрд. дол. і збільшує податки на 20 млрд. дол. Визначте величину потенційного ВВП, якщо гранична схильність до споживання дорівнює 0,75.

Варіант 9

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Інфляція збільшує реальну вартість номінального державного боргу.
Завдання 2. "Значна кількість чинників, що стримували зростання продуктивності праці у 70-ті роки, уже не впливають на розвиток виробництва і, ймовірно, не впливатимуть на його розвиток у майбутньому". Чи згодні Ви з цим твердженням?

Задача 1. Розрахуйте, згідно із законом Оукена, відносне відставання фактичного ВВП від потенційного за таких умов: фрикційне безробіття – 2%, структурне безробіття – 6%, циклічне безробіття – 4%.

Задача 2. Банківський мультиплікатор дорівнює 5. Максимальна додаткова кількість грошей, що може створити банківська система, складає 40 млн. дол. Визначте норму обов’язкового резервування і величину кредитів, що були надані банками. Як зміниться пропозиція грошей в економіці країни, якщо норма обов’язкових резервних вимог збільшиться на 5 відсоткових пунктів?

Варіант 10

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Що прогресивніша система оподаткування, то вища вмонтована стабільність національної економіки.

Завдання 2. Прокоментуйте нижченаведені твердження:

а) "Технічний прогрес у майбутньому матиме набагато важливіше значення для економічного зростання, ніж у минулому".

б) "Нерівність доходів населення країни пов'язана з проблемами перерозподілу національного доходу, а не економічного зростання".

в) "Економічне зростання і забруднення навколишнього середовища є цілком непов’язаними один з одним явищами".

Задача 1. Протягом поточного року економіка країни функціонувала на рівні потенційного ВВП, який наприкінці року складає 1000 млрд. євро. Гранична схильність до споживання дорівнює 0,75. Наступного року очікується зменшення ВВП до 760 млрд. євро. Визначте, на яку величину необхідно збільшити державні видатки, щоб не допустити відхилення фактичного ВВП від потенційного?

Задача 2. На початку року підприємець надав позику в сумі 10 тис. дол. на один рік, сподіваючись реально отримати 12% річних і очікуючи, що темп інфляції впродовж року становитиме 3%. Проте наприкінці року фактичний темп інфляції склав 5%. Визначте, який реальний відсоток отримав підприємець? Якими були його незаплановані втрати або додаткові прибутки? Розв’яжіть задачу за допомогою формули ефекту І. Фішера.

Варіант 11

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь.
Фінансування державних видатків через підвищення особистих податків накладає тягар на майбутні покоління.

Завдання 2. В індустріально розвинених країнах світу від 40% до 55% національного доходу перерозподіляється через державний бюджет. Ознаками  яких  процесів в Україні, на вашу думку, є  перерозподіл через державний  бюджет понад  80%  національного доходу країни?

Задача 1. Відомо, що минулого року дефлятор ВВП вашої країни склав 104%.  Припускаючи, що темп інфляції у поточному році не зміниться, Ви на початку року вирішили надати товаришу позику на один рік, сподіваючись отримати з цієї позики реальний відсоток - 4% річних. Визначте, як зміниться норма реального прибутку вашого капіталу, якщо темп інфляції за підсумками поточного року буде 5%? Для розв’язання задачі скористайтеся формулою ефекту І. Фішера.

Задача 2. Економіка країни функціонує на рівноважному рівні потенційного ВВП. З метою здійснення державних інвестицій уряд планує збільшити державні витрати на 5 млрд. євро. Визначте, на скільки водночас треба збільшити податки, щоб не допустити змін реального ВВП, якщо гранична схильність до споживання дорівнює 0,8?

Варіант 12

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. За інших рівних умов, підвищення податків і державних видатків на однакову величину може спричинити зростання ВВП.

Завдання 2. Які негативні наслідки для кожної постсоціалістичної країни, що ввійшли до Євросоюзу, має процес інтеграції в ЄС? Чи враховує це Україна?

Задача 1. На кінець року споживчі витрати та валові внутрішні приватні інвестиції у ВВП країни мали співвідношення 4:1, державні видатки склали 10 млрд. євро, а чистий експорт - 2 млрд. євро. Обсяг ВВП у першому кварталі даного року склав 50 млрд. євро. До кінця року він збільшився у п’ять разів. Визначте обсяг валових внутрішніх приватних інвестицій у даному році.

Задача 2. Уряд певної країни збільшив державні видатки на 200 млн.$, що забезпечило скорочення відставання ВВП  з 2 млрд.$ до 1 млрд.$. Визначте граничну схильність до споживання, а також наскільки відсотків змінився рівень циклічного безробіття в цій країні, якщо коефіцієнт Оукена дорівнює 2,5, а потенційний ВВП складає100 млрд.$.

Варіант 13 

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Прискорений розвиток національної економіки можливий лише тоді, коли державний борг не зростає.

Завдання 2. Чому впродовж понад 200 років (з початку XVI ст. і до 1825 р.) економічна система капіталізму не відчувала економічних криз?

Задача 1. Депозити комерційного банку складають 500 тис. дол. Обов'язкові резерви дорівнюють 50 тис. дол. Як зміняться кредитні можливості даного комерційного банку і пропозиція грошей з боку банківської системи, якщо вкладник цього банку вилучить зі свого рахунка 20 тис. дол. з метою купівлі нового автомобіля?

Задача 2. Економіка країни перебуває у стані довгострокової рівноваги, за якої реальний ЧВП дорівнює потенційному і складає 10 млн. грош. од., а загальний рівень цін дорівнює 10 тис. грош. од. Функція сукупного попиту має вигляд: ЧВПD = 10,006млн. грош. од. – 0,6Р. Визначте, до яких наслідків призведе стрімке зменшення ЧВП до 9 млн. грош. од. при незмінному сукупному попиті? (Для розв’язання задачі скористайтеся загальною моделлю AD-AS).

Варіант 14 

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Монетаристи вважають, що збільшення пропозиції грошей не впливає на реальний обсяг національного виробництва і рівень зайнятості ні у короткостроковому, ні в довгостроковому періодах.

Завдання 2. Якщо економічні суперечності є джерелом соціально-економічного прогресу, то чому вони зумовлюють економічні кризи, під час яких такий прогрес значною мірою уповільнюється?

Задача 1. Економіка країни характеризується такими даними (у млрд. гр. од.):

C = 275+0,7(Y – T )

In = 50+0,1Y
G = 100

XN = 10

T = 250

Визначте рівноважний ЧВП.

Задача 2. Сукупні депозити комерційних банків у банківській системі складають 3000 млн. дол. Величина обов'язкових резервів – 600 млн. дол. Якщо центральний банк зменшить норму обов’язкових резервів на 5%, то на яку величину може змінитися пропозиція грошей за умови, що банківська система повністю використовує кредитні можливості? Як зміниться величина банківського мультиплікатора?

Варіант 15

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Більшість сучасних економістів переконані, що вимога щорічно збалансованого бюджету не сумісна з фіскальною діяльністю держави.

Завдання 2. Які основні причини та ознаки має економічна криза в Україні у 2008-2010 рр.?

Задача 1. Валові внутрішні приватні інвестиції в країні Епсілон характеризуються рівнянням (млрд. євро):

Іg = 900 млрд. євро –  4000 млрд. євро ×r, де r – реальна ставка відсотка.

Визначте обсяг валових внутрішніх приватних інвестицій, якщо номінальна ставка відсотка дорівнює 7% протягом року,  а очікуваний темп інфляції: 2% на рік.

Задача 2. У 1990 р. економіка певної країни функціонувала в умовах повної зайнятості. За таких умов фактичний ВВП склав 3000 млн. гр. од. Природний рівень безробіття в цій країні дорівнює 6%. У 2000 р. фактичний ВВП дорівнював 3712 млн. гр. од., а потенційний ВВП, відповідно, 4125 млн. гр. од. За даними 2000 р. визначте:

а) абсолютне та відносне відставання ВВП;

б) використовуючи закон Оукена, визначте рівень фактичного безробіття, якщо β = 2,5.

Варіант 16

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Згідно з традиційним поглядом, зниження податків, яке уряд фінансує збільшенням запозичень, не стимулює збільшення видатків споживача.

Завдання 2. "У 1933 р. чисті приватні внутрішні інвестиції склали мінус 6 млрд. дол. Це означає, що у той рік в економіці зовсім не вироблялися інвестиційні товари". Ви згодні з цим твердженням? Поясніть таке твердження: "Тоді як чисті інвестиції можуть бути  величиною позитивною, негативною, або нульовою, валові інвестиції ні за яких обставин не можуть дорівнювати нулю".

Задача 1. Припустимо, що в країні Дельта функція споживання домогосподарств має вигляд: 

С = 200млрд.$ + 0,6Y, а валові внутрішні приватні інвестиції (Ig) дорівнюють 400 млрд. $. Визначте:

а) рівноважний ВВП;

б) рівноважний ВВП, якщо валові внутрішні приватні інвестиції збільшаться на 20 млрд.$.

в) мультиплікатор інвестицій.

Задача 2. Кон’юнктура національного ринку певної країни характеризується такими показниками: загальна чисельність населення 200 млн. осіб, чисельність працездатного і економічно активного населення – 150 млн. осіб, чисельність зайнятих – 138 млн. осіб, природний рівень безробіття – 6%, чисельність циклічних безробітних – 3 млн. осіб. Потенційний ВВП складає 2500 млрд. дол., а коефіцієнт Оукена дорівнює 2,5. Визначте обсяг фактичного ВВП і фактичний рівень безробіття.

Варіант 17
Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Навіть дуже бідні на ресурси країни можуть мати високі темпи економічного зростання і забезпечувати належний рівень життя своїм громадянам.

Завдання 2. Дайте визначення чистого експорту. Поясніть, яким чином експорт із України і імпорт в Україну впливають на виробництво всередині країни. Припустимо, що іноземці витрачають на експорт із України в певному році 7 млрд. дол., а українці витрачають на імпорт у тому ж році 5 млрд. дол. Яким буде обсяг чистого експорту? Поясніть, яким чином чистий експорт може дорівнювати нулю.
Задача 1. У таблиці наведено показники використання трудових ресурсів у певній країні впродовж двох років.

	Показники
	2013 р.
	2014 р.

	чисельність населення (млн. осіб)
	223,4
	226,6

	чисельність працездатного населення (млн. осіб) 
	168,2
	169,5

	чисельність безробітних (млн. осіб)
	7,4
	8,1

	чисельність зайнятих (млн. осіб)
	105,2
	104,2


Визначте: а) чисельність робочої сили у 2013 та 2014 роках.; б) рівень участі працездатного населення країни в робочій силі у кожному році; в) рівень безробіття у 2013 та 2014 роках; г) якщо природний  рівень безробіття в цій країні дорівнює 6,4%, то який був рівень циклічного безробіття у кожному з двох років? д) чи перебувала економіка даної країни у стані рецесії в будь-якому році? 

Задача 2. У певній країні автономне споживання домашніх господарств складає 30 млн. грош. од., а гранична схильність до споживання дорівнює 0,4. Визначте обсяг національного виробництва благ, що задовольняє інвестиційний попит підприємців у сумі 80 млн. грош. од. і попит держави в обсязі 40 млн. грош. од.

Варіант 18 

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Економічне зростання дещо послабляє суперечність між безмежними потребами і обмеженими ресурсами.

Завдання 2. Чому при укладанні національних рахунків співставляється ринкова вартість обсягів виробництв у різні роки, а не фактичні фізичні обсяги виробництва? Поясніть причину. Яка проблема виникає при порівнянні ринкових вартостей різних обсягів сукупної продукції протягом певних періодів часу? Яким чином ця проблема вирішується?
Задача 1. В економіці країни Гамма за перші 11 місяців минулого року ціни зросли на 22%, а за весь минулий рік - на 30%. Визначте, за який час ціни зростуть удвічі, якщо темп інфляції буде дорівнювати темпу зростання цін у грудні минулого року?
Задача 2. Споживчі видатки домогосподарств у певній країні характеризуються функцією 
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Варіант 19

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Важливим компонентом сучасної грошової системи є золоти вміст грошової одиниці.

Завдання 2. Які з наведених нижче видів доходів або витрат враховуються при підрахунку ВНП даного року? Поясніть свою відповідь у кожному випадку:

а)  відсоток по облігаціях компанії "Амерікен телефон енд телеграф";

б) пенсія колишнього фабричного працівника;

в) робота маляра по фарбуванню власного будинку;

г) доходи зубного лікаря;

д) гроші, що були отримані Смітом від продажу Джонсону свого "Шевроле" випуску 2009 р.;

е) щомісячні грошові перекази, що отримуються студентом з дому;

ж) орендна плата за надання квартири з двома спальнями;

з) гроші, отримані Меком від перепродажу Еду свого "Плимута" випуску поточного року;

и) відсоток по державних облігаціях;

к) скорочення на дві години тривалості робочого тижня;

л) покупка облігацій компанії "Амерікен телефон  енд телеграф";

м) зростання запасів компаній на 2 млрд. $;

н) покупка 100 звичайних акцій компанії "Дженерал моторс";

о) покупка страхового полісу;

п) заробітна платня прислуги;

р) ринкова вартість праці домашньої господарки.

Задача 1. Споживання домогосподарств в економіці країни Бета характеризується функцією: С = 60млрд.грн. + 0,75Y. Виконайте такі завдання:

а) заповніть таблицю:

	Дохід (Y)

(млрд. грн.)
	Споживання (С)

(млрд. грн.)
	Заощадження (S)

(млрд. грн.)

	0
	
	

	100
	
	

	200
	
	

	300
	
	

	400
	
	

	500
	
	


б) побудуйте графіки споживання та заощадження домогосподарств;
в) визначте граничну схильність до заощадження та граничну схильність до споживання;
г) визначте мультиплікатор державних видатків та податковий мультиплікатор.

Задача 2. Чисельність працездатного населення країни складає 80 млн. осіб Із них: студенти денної форми навчання – 4 млн. осіб; пенсіонери – 6 млн. осіб; домогосподарки – 2,5 млн. осіб; жебраки – 0,5 млн. осіб; ув’язнені – 0,7 млн. осіб; зайняті неповний робочий день, що шукають роботу – 0,8 млн. Загальна чисельність звільнених і таких, що звільнилися - 10 млн. осіб, з них: 5% зневірилися і припинили пошук роботи, 0,2 млн. осіб уже знайшли роботу, але ще не приступили до неї, 0,1 млн. осіб очікують відновлення на роботі. Крім того, 3 млн. осіб уперше з'явилися на ринку праці. Визначте: а) загальну чисельність безробітних; б) чисельність працездатного населення, що не включається до робочої сили; в) чисельність зайнятих.

Варіант 20

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Високоліквідні активи, такі як золото, називаються майже грошима.

Завдання 2. Яким буде найбільш вірогідний вплив наведених нижче заходів на обсяг реального ВНП:

а) прийняття закону, що передбачає збільшення тривалості робочого тижня з 40 до 50 годин для кожного працездатного; 

б) легалізація всіх видів діяльності, які у даний час здійснюються в рамках підпільної економіки;
в) збільшення на 1 млн. дол. виробництва засобів охоронної сигналізації, яке компенсується скороченням надання медичних послуг для вагітних жінок? 

Чи зміниться добробут суспільства в кожному із зазначених випадків у тому ж напрямку, у якому зміниться обсяг реального ВНП? Поясніть свою відповідь.

Задача 1. Фактичний рівень безробіття в поточному році склав 8%. Природний рівень безробіття – 5%, а коефіцієнт Оукена – 2,5. Потенційний ВВП дорівнює 2550 млрд. дол. Визначте відставання ВВП (у %) і втрати ВВП, що обумовлені існуванням циклічного безробіття (у млрд. дол.).

Задача 2. Визначте стан державного бюджету країни, якщо відомо, що державні видатки складають: на національну оборону - 280 млн. дол., на охорону здоров'я – 40 млн. дол., на утримання державного апарату - 75 млн. дол., на освіту – 35 млн. дол., на науку – 20 млн. дол., пов’язані з наданням соціальної допомоги – 400 млн. дол., на сплату відсотків по державних облігаціях – 140 млн. дол., на охорону навколишнього середовища – 45 млн. дол. Крім того, відомо, що: прибуток державних підприємств дорівнює 22 млн. дол., податки з продажу – 170 млн. дол., особистий прибутковий податок – 390 млн. дол., податок на прибуток фірм – 85 млн. дол., акцизи – 32 млн. дол., митні збори – 15 млн. дол., внески на соціальне забезпечення – 305 млн. дол.

Варіант 21

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Попит на гроші як активи перебуває в оберненій залежності від номінального ВВП.

Завдання 2. Оцініть, як вплине непередбачена 10% інфляція на кожну з таких осіб:

а) працівника залізниці, листоношу, пенсіонера;

б) найманого працівника універмагу;

в) складальника, що працює на конвеєрі автомобільного заводу, члена профспілки;

г) фермера, що має значну заборгованість;

д) керівника, який щойно пішов на пенсію і поточний дохід якого складається лише з отриманих відсотків по державних облігаціях;

е) приватного власника універмагу в маленькому місті.
Задача 1. Наведені показники характеризують функціонування економіки країни Альфа протягом року: валові внутрішні приватні інвестиції – 50 млрд. грн., державні видатки – 200 млрд. грн., чистий експорт – 70 млрд. грн., автономне споживання домогосподарств – 100 млрд. грн. Гранична схильність до споживання дорівнює 0,25. Визначте рівноважний обсяг ВНП.

Задача 2. Стан економіки країни характеризується такими показниками (у млн. грош. од.): національний дохід – 500; особистий доход після сплати індивідуальних податків – 410; перевищення суми надходжень непрямих податків над субсидіями підприємницького сектора – 20; споживання домашніх господарств – 380; дефіцит торговельного балансу (перевищення імпорту над експортом) – 10. Визначте:

а) обсяги заощаджень та чистих інвестицій;

б) обсяг державних видатків;

в) суму прямих податків, якщо дефіцит державного бюджету дорівнює – 10.

Варіант 22 

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Заощадження і фактичні інвестиції завжди дорівнюють одне одному.

Завдання 2. Як впливають наведені нижче чинники на сукупний попит і сукупну пропозицію? Поясніть, яким буде очікуваний їх вплив на рівноважний рівень цін та рівноважний реальний обсяг національного виробництва за умови, що усі інші чинники залишаться незмінними.

а)  Широко поширений страх споживачів перед депресією.

б) Великі обсяги закупок пшениці за кордоном.
в) П’ятикопійкове підвищення акцизного податку на бензин.

г) Зменшення відсоткових ставок при різних рівнях цін.

д) Скорочення державних витрат на освіту.

е) Очікування стрімкого зростання цін.

ж) Зниження цін на нафту.

з) 10% зменшення ставок прибуткового податку.

і) Збільшення продуктивності праці.

к) 12% підвищення номінальної заробітної плати.

л) Зниження курсу долара (резервної валюти).

м) Стрімке зменшення національного доходу у наших європейських торгових партнерів.

н) Зменшення кількості найманих працівників, які об'єднані у профспілки.

Задача 1. Доходи і податки населення країни Х характеризуються такими показниками (у млрд. грн.):

· Зарплата − 200

· Відрахування від зарплати у соціальні фонди − 60

· Чисті відсотки − 24

· Рента − 11

· Змішаний дохід − 17

· Внутрішні соціальні трансферти − 38

· Чисті зовнішні соціальні трансферти − 5

· Дивіденди − 10.

Визначте особистий дохід населення країни.

Задача 2. В економіці країни фактичний рівень безробіття складає 9%, а природний – 5%. Фактичний ВВП дорівнює 1800 млрд. дол. Коефіцієнт Оукена - 2,5. Гранична схильність до споживання дорівнює 0,8. Визначте, у якому напрямку і на яку величину уряд повинен змінити податкові надходження з метою досягнення повної зайнятості в економіці, якщо державні видатки заплановано збільшити на 25 млрд. дол.

Варіант 23 

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Якщо нижча гранична схильність до заощадження, то менший вплив справляє зміна сукупних видатків на обсяг національного виробництва.

Завдання 2. Як вплинуть за інших рівних умов такі чинники на рівноважний рівень цін і на рівноважний реальний обсяг національного виробництва?

а) збільшення сукупного попиту впродовж класичного відрізку кривої сукупної пропозиції;

б) збільшення сукупної пропозиції (за умов гнучкості цін і заробітної плати);

в) рівнозначне збільшення сукупного попиту і сукупної пропозиції;

г) зменшення сукупного попиту впродовж кейнсіанського відрізку кривої сукупної пропозиції;

д) збільшення сукупного попиту і зменшення сукупної пропозиції, якщо вихідна точка рівноваги була розташована у нижній точці класичного відрізку кривої сукупної пропозиції.
Задача 1. Визначте, чи є дефіцитним бюджет країни. Якщо державне споживання товарів і послуг складає 50 млрд. грн., трансферні платежі – 10 млрд. грн., процентні виплати – 10% річних по державному боргу, який становить 20 млрд. грн., податкові надходження – 60 млрд. грн.

Задача 2. Стан економіки країни характеризується такими даними: загальна чисельність населення - 400 млн. осіб, робоча сила – 280 млн. осіб, чисельність фрикційних безробітних – 6 млн. осіб, чисельність структурних безробітних – 8 млн. осіб, чисельність циклічних безробітних – 7 млн. осіб. Фактичний ВВП країни складає 2040 млрд. дол., а коефіцієнт Оукена - 3. Визначте обсяг потенційного ВВП, а також фактичний і природний рівні безробіття.

Варіант 24

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Збільшення інвестицій у запаси спонукає фірми збільшувати зайнятість.

Завдання 2. Дайте пояснення та оцінку такому твердженню: "Безробіття можна уникнути, якщо підприємці погодяться із зниженням цін на продукцію своїх підприємств, а наймані працівники — з відповідним зниженням ставок заробітної плати".
Задача 1. Фактичний ВВП певної країни в n–ому році склав 1000 млрд. грн. Цього ж року  фактичний рівень безробіття склав 7%. Природний рівень безробіття дорівнює 5%. Коефіцієнт Оукена - 2,5.  Визначте обсяг потенційного ВВП даної країни у n–ому році.

Задача 2. За прогнозами експертів у поточному році номінальний ВВП країни Курляндія становитиме 187 млрд. гр. од., а дефлятор ВВП, відповідно, 119%. Визначте  очікувані темпи зростання  реального ВВП і темпи інфляції у поточному році, якщо відомо, що у базовому році номінальний ВВП склав 149,86 млрд. гр. од., а індекс цін Пааше − 112%.

Варіант 25

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Зміна державних видатків вагоміше впливає на сукупні видатки, ніж рівновелика зміна податків.

Завдання 2. Поясніть, як вплинуть на графіки кейнсіанських функцій споживання, заощадження та інвестицій такі чинники:

а) зменшення кількості державних облігацій, якими володіють домашні господарства;

б) загроза виникнення локальної неядерної війни, що викликає у населення країни очікування щодо виникнення дефіциту товарів тривалого користування;

в) зниження ставки відсотка стрімке падіння курсів акцій;

д) збільшення темпів зростання населення;

е)  розробка дешевого способу виготовлення чавуну із залізняку;

ж) повідомлення про скорочення розмірів виплат за програмою соціального забезпечення;

з) очікування, що впродовж майбутніх 10 років зберігатиметься помірна інфляція.

Задача 1. Економіка країни характеризується такими показниками: сукупний обсяг випуску – 8000 млрд. дол., профіцит державного бюджету – 100 млрд. дол., дефіцит торгового балансу – 200 млрд. дол., державні закупівлі товарів та послуг – 1200 млрд. дол., споживчі витрати – 6000 млрд. дол. Визначте реальний доход та заощадження приватного сектора. 
Задача 2. У країні Дельта минулого року фактичний ВВП дорівнював 100 млрд. грош. од., чисельність робочої сили складала 100 млн. осіб, а чисельність зайнятих – 88 млн. осіб,  Розрахуйте рівень циклічного безробіття та відставання ВВП (у відсотках), якщо природний рівень безробіття складає 6%, а коефіцієнт Оукена  2,5.

Варіант 26

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Вирішальну роль у зрівноваженні сукупних видатків та кількості виготовлених товарів і послуг у довгостроковому періоді відіграє процентна ставка.

Завдання 2. Дайте оцінку такому твердженню: «Те, що домогосподарства іноді зберігають більше, аніж підприємці мають намір інвестувати, не має значення для функціонування економіки, оскільки з часом домогосподарства і підприємці будуть вимушені зберігати та інвестувати в однакових обсягах».

Задача 1. Припустимо, що в економіці певної країні виробляються тільки три види товарів – хліб, книги та велосипеди. Нижче у таблиці наведені показники виробництва та цін продажу трьох зазначених видів товарів.

	Товари
	2013 р.
	2014 р.

	
	Ціна ($)
	Кількість (шт.)
	Ціна ($)
	Кількість (шт.)

	Хліб
	2
	30
	4
	25

	Книги
	8
	12
	9
	11

	Велосипеди
	70
	5
	65
	7


За даними таблиці визначте такі показники: 

а) номінальний ВВП 2013 р.; 

б) номінальний і реальний ВВП 2014 р.; 

в) індекси цін Пааше, Ласпейреса та Фішера для 2014 р.; 

г) фактичний темп інфляції у 2014 р., що розрахований за допомогою дефлятора ВВП 2014 р.;
д) темп зміни вартості життя у 2014 р., що визначений за допомогою індексу споживчих цін у 2014 р. 

Задача 2. В економіці країни Епсілон упродовж перших 11 місяців певного року ціни зросли на 27,5%, а за весь рік - на 30%. Визначте, за який час ціни підвищяться вдвічі, якщо темпи зростання цін будуть дорівнювати темпам зростання цін у дванадцятому місяці? 

Варіант 27

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Якщо фактичний обсяг виробництва перевищує заплановані видатки, то інвестиції у запаси зменшуватимуться.

Завдання 2. Визначте поняття "державний бюджет, що забезпечує повну зайнятість" та поясніть призначення цього поняття. Чим державний бюджет, що забезпечує повну зайнятість, відрізняється від фактичного державного бюджету? У чому полягає різниця між циклічним і структурним дефіцитом державного бюджету?

Задача 1. Економіка країни характеризується такими показниками:

	Рік
	Номінальний ВВП (у млрд. дол.)
	Дефлятор ВВП (%)

	2002
	6350
	124

	2003
	6735
	127


Визначте: 

а) реальний ВВП 2013 р.; 

б) реальний ВВП 2014 р.; 

в) темп приросту номінального ВВП за 2013 р.; 

г) темп приросту реального ВВП за 2014 р.; 

д) темп інфляції у 2014 р.

Задача 2. Фактичні загальні резерви комерційних банків складають 4 млрд. грн., а обсяг депозитів у них дорівнює 16 млрд. грн. Норма обов’язкових резервів дорівнює 20%. Якщо національний банк зменшить норму обов’язкових резервів до 18%, то наскільки зросте пропозиція кредитних грошей за умови повного використання надлишкових резервів?

Варіант 28 

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. На національну економіку, яка перебуває у стані повної занятості сприятливо впливає підвищення рівня заощаджень, тоді як на депресивну економіку – зниження цього рівня.

Завдання 2. Опишіть, яким чином високі темпи інфляції впливають на здатність грошей виконувати свої основні функції.

Задача 1. Сукупна пропозиція в певній країні є незмінною і характеризується такими показниками:

	Рівень цін ($)
	250
	225
	200
	175
	150
	125
	125
	125

	Реальний ВНП ($)
	20000
	200
	1900
	1700
	1400
	1000
	500
	0


Сукупний попит  характеризується трьома варіантами показників:

	Рівень цін ($)
	250
	225
	200
	175
	150
	125
	100

	Реальний 

ВНП по доходах ($)
	1
	1400
	1500
	1600
	1700
	1800
	1900
	2000

	
	2
	1900
	2000
	2100
	2200
	2300
	2400
	2500

	
	3
	400
	500
	600
	700
	800
	900
	1000


Побудуйте криву сукупної пропозиції та три кривих сукупного попиту, що відповідають трьом варіантам сукупного попиту. Визначте рівноважні рівні цін для кожної з трьох кривих сукупного попиту. Дайте характеристику всім трьом рівноважним станам. 

Задача 2. Економіка країни функціонує на рівні потенційного обсягу виробництва. Гранична схильність до заощадження дорівнює 0,25. За таких умов державні закупівлі збільшилися з 75 до 90 млрд.$. Визначте, у якому напрямку і наскільки мають бути змінені податки, щоб обсяг національного виробництва відповідав рівню, який забезпечує повну зайнятість.

Варіант 29

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Згідно з класичним підходом зміни в сукупному попиті позначаються на рівні цін, але не впливають на обсяг національно виробництва і занятість.

Завдання 2. Які недоліки у використанні мають товарні гроші? У чому полягає перевага над ними: а) паперових грошей; б) кредитних грошей?

Задача 1. У країні виробляються тільки 2 види товарів – чай і кава. Показники виробництва чаю і кави та ціни на них по роках наведені нижче у таблиці.

	Товари


	2013 р.
	2014 р.

	
	Ціна ($)
	Кількість (т)
	Ціна ($)
	Кількість (т)

	Чай

Кава
	9

4
	?

1200
	6

10
	1000

1500


Визначте: 

а) дефлятор ВВП 2014 р.; 

б) кількість виробленого у 2013 р. чаю, якщо відомо, що приріст реального ВВП у 2014 р. склав 25%.

Задача 2. У країні реальний ВВП становить 500 млрд. євро. Норма податків − 25% ВВП. Функція споживчих витрат має вигляд С = 40 + 0,6 (Y - T). Обсяг валових внутрішніх приватних інвестицій дорівнює 50 млрд. євро. Обсяги і вартість потоків експорту та імпорту збалансовані. Визначте рівноважний обсяг державних закупок.

Варіант 30 

Завдання 1. Чи правильне таке твердження? Обґрунтуйте відповідь. Висновки класичного та кейнсіанського підходів щодо впливу стабілізаційної політики на національну економіку збігаються.

Завдання 2. "Гроші — це лише незначна кількість паперу або металу, що надає їх власнику законне право придбати безліч різних товарів. Ми не можемо їсти, пити або одягати на себе гроші. Але за гроші можна купити будь-які товари". Як і чому це відбувається?

Задача 1. Нижче наведений список економічних показників на основі яких визначався ВВП країни у2014 р. (у млрд. дол.).

Споживчі витрати


310 

Орендна плата 


14 

Амортизація основного капіталу 


27 

Державні закупки товарів та послуг

72 

Виплачені відсотки


13 

Доходи від власності
     

31 

Чистий експорт 


 3 

Дивіденди 


16 

Заробітна плата


286 

Непрямі податки 


18 

Нерозподілений прибуток корпорацій
21 

Податок на прибуток корпорацій 
19 

Валові приватні внутрішні інвестиції 
60 

Розрахуйте:

1) ВВП методом потоку доходів.

2) ВВП методом потоку видатків.

3) ЧНП.

4) НД.

Задача 2. В економіці країни природний рівень безробіття складає 7%, а фактичний – 9%. Потенційний ВВП дорівнює 3000 млрд. дол., а коефіцієнт Оукена – 2,5. Визначте, яку саме стабілізаційну політику має проводити уряд, якщо відомо, що гранична схильність до споживання дорівнює 0,9 (розглянути всі можливі інструменти стабілізаційної політики).

Вибіркові завдання для самостійного опрацювання

Завдання №1

Пошук, підбір та огляд літературних джерел.

Форма контролю: захист на індивідуальному занятті.

Тематика, за якою здійснюється пошук, підбір та огляд 

літературних джерел

1. Роль та місце макроекономіки в сучасній економічній теорії.

2. Макроекономіка як теоретична основа економічної політики держави.

3. Економічна політика в умовах ринкової трансформації.

4. Система національних рахунків як інструмент обґрунтування макроекономічних показників.

5. Методи обчислення ВВП та аналіз ВВП України, обчисленого за категоріями доходів.
6. Методи обчислення ВВП та аналіз ВВП України, обчисленого за категоріями кінцевого використання.
7. Методологія обчислення індексів цін та їх динаміка в Україні.
8. Масштаби та особливості тіньової економіки в Україні.

9. Сукупні видатки та їх складові.

10. Нецінові чинники сукупного попиту.

11. Функціональна роль інвестицій в економіці України.

12. Вплив державного сектора на рівноважний ВВП.

13. Сучасні грошові системи.

14. Сучасний стан та перспективи розвитку банківської системи в Україні.

15. Особливості сучасних економічних циклів.

16. Антикризова політика розвинутих країн.

17. Основні індикатори ринку праці та рівень безробіття в Україні.
18. Види безробіття та проблема обчислення його природного рівня.
19. Причини безробіття та шляхи його зменшення в Україні.
20. Соціально-економічні втрати від безробіття.

21. Основні напрямки державного регулювання зайнятості.

22. Теорія процентної ставки та аналіз процентних ставок в Україні.
23. Види інфляції та її аналіз в Україні.
24. Основні теорії інфляції та її причини в Україні.
25. Крива Філіпса та взаємозв’язок між інфляцією і безробіттям в Україні.
26. Соціально-економічні наслідки інфляції.

27. Методи державного регулювання економіки.

28. Теоретичні підходи до економічної ролі держави.

29. Моделі державного регулювання економіки.

30. Цілі та інструменти стабілізаційної політики.
31. Полеміка щодо державного втручання в економіку.
32. Динаміка та структура пропозиції грошей в Україні.
33. Монетарна політика Національного банку України.

34. Фіскальна політика та основні теорії економіки пропозиції.
35. Вплив фіскальної політики на державний бюджет.
36. Бюджетний дефіцит та його фінансування в Україні.
37. Роль бюджетної політики в забезпеченні економічного росту.

38. Вплив державного боргу на національну економіку.

39. Вплив науково-технічного прогресу на економічне зростання.

40. Економічне зростання і економічний розвиток.

41. Економічна політика соціального захисту населення.

42. Взаємодія держави і ринку у перехідній економіці.

43. Глобалізація і економічна безпека країни.

44. Зовнішньоекономічна політика України в сучасних умовах.

45. Проблеми інтеграції української економіки у світову господарську систему.

Завдання №2 

Аналітичний огляд наукових публікацій за заданою тематикою.

Форма контролю: обговорення результатів проведеної роботи під час аудиторних та індивідуальних занять.
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